

两个半小时起降30次 快报记者云端上“走基层”

回到原点

快报记者基层①

昨天早晨7点左右，几名参加本场训练的东方航空江苏有限公司的初始学员，穿着制服带着证件，来到位于淮安机场的训练场地，为即将开始的训练做准备。接下来，他们将在两个半小时时间内做完30次飞机起落，这是他们成为真正飞行员的第一步。

□见习记者 王颖菲 文/摄



在机长(右)陪同下,杨亚杰(左)正在驾驶

他们要做30个起落

本场训练，就是在本机场范围内操作真实飞机，进行各项专门训练。早上6点不到，记者就和几位即将受训的学员一起驱车来到淮安机场，昨天7点进行本场训练的共有3人，分别叫徐鹏、葛家伟和杨亚杰，这是他们在驾驶了几个月的模拟机后，第一次驾驶真实的大型客机。他们的身边，有一名负责监督指导的教员和一名负责压机的机长。

学员们驾驶的是空客A320飞机，来自安徽的徐鹏第一个飞。从他坐上驾驶位的一刻起，教员就不停大喊，“加油门”“注意方向”“动作幅度不要大”“怎么回事，你以为开拖拉机啊”……驾驶舱内偏高的温度和紧张的心情，让徐鹏的额头上沁出了汗珠。不过，教员偶尔也会来点表扬，“不错，刚刚很稳，继续保持。”

在淮安机场，飞行路径大约是一个长方形。1分钟后，飞机爬升到一定高度，盘旋一圈后开始准备下降。伴随着低沉的英文男声报数：“400米、300米、200米……”飞机越来越接近地面，伴随着强烈的震感，一次起降成功完成，历时5分钟左右。

像这样的起飞、降落，徐鹏要做30次，分3次完成。飞机只在地面滑行了10秒，坐在左舵的教员就开始不住提醒，“加油门加油门。”突然间，机舱中的众人身体向后一仰，飞机又开始加速，很快离地升空。

“飞完了真是身心愉悦”

第二个“上阵”的，是来自南京江宁的小伙葛家伟。2004年从南京工业大学毕业后，葛家伟面临着找工作的问题。当时东航招收飞行员，葛家伟从小就喜欢运动，身体底子也好，加上原本就对飞行感兴趣，便抱着试试看的心态报了名。

在进行体检的酒店里，每层都设了很多项目，葛家伟自己都没想到能坚持到最后。做了几个月的理论培训后，他被公司送到了美国的泛亚航校训练了11个月。第一次飞行，他对自己挺满意，“第一次降落得有点生硬，和模拟机还是有很大不同，不过很快就找到感觉了，也能准确判断转弯时间了。”

最后一个训练的是杨亚杰，这个1米84的大个子来自内蒙古，1987年出生的他在3人中年纪最小。虽然从前天晚上到昨天上午飞行前，他都笑呵呵地表示“毫无压力”，不过从坐上驾驶位的那一刻起，杨亚杰就绷紧了脸，哪怕是教员在一旁跟他开玩笑，他也只是稍稍笑笑。

直到10个起落飞完，飞机彻底停稳，杨亚杰才恢复正常的表情，他把手心在裤边使劲蹭了两下，“握操作杆握得太紧了，一手的汗，不过飞完了真是身心愉悦。”

跟班8个月才能“上座”

此次在淮安的本场训练，共有10名初始学员、4名准备升机

长的副驾驶和5名准备升教员的机长参加。从昨天凌晨3点起，第一批3个初始学员已经开始训练，徐鹏等人是第二批，10点钟还有第三批4名初始学员。像这样大规模的本场训练，是东航江苏公司今年的第3次。

据东航江苏公司的总飞行师顾湘荷介绍，由于飞行员紧缺，他们从去年起加大了引进人才的力度，同时也加快了训练新飞行员的节奏，让学员们下了模拟机就上真机。不过尽管如此，把飞行学员培养为一名成熟的机长还是要至少六七年的时间。

据了解，一名飞行员成长过程非常艰辛，在航校时就有很多理论和实践考试，进入航空公司，要先接受两个月左右的飞机模拟机训练，合格后进行本场训练，过关后再开始跟班，熟悉驾驶舱和航线特点。完成450个小时、约8个月的跟班学习后，算是完成了成为副驾驶的第一步，终于可以上座，和机长一起配合着飞行。

成为副驾驶后，飞行四五年左右才有资格升机长。机长带队安全飞行1000小时，才有资格升教员。每一次升级，都包含着一系列的理论和飞机实际操作考试。一位姓刘的副驾驶也参加了此次本场考试，他这次准备升机长，“我们每考一次试就会签一页，快签了50页了，他们教员恐怕有100页了，我们简直无时无刻不在考试。”不过他也认为，从事飞行工作必须严谨，一丝不苟，才能保证乘客安全。

花絮

飞行员登机箱里都有什么？



登机箱内装着笔记本等物

每次看到机长、副驾驶们英姿飒爽地成队走来，手上还集体拖着个拉杆箱，大家就不禁好奇，到底那神秘的小黑箱里装着什么？前天晚上，趁着几名副驾驶还没有登机，记者特意“截住”了他们，希望对那黑色的飞行员登机箱“一窥究竟”。听了记者的请求，刘副驾驶呵呵一笑，“其实都是些普通的东西，没什么神秘的。”他打开箱子，在内侧暗袋中摸出了3本飞行执照和1个登机牌，“这些是最重要的，去哪儿都得带着。”

在箱子中间，放着1本蓝皮的飞行记录本、1本笔记本、1台平板电脑，1堆杂乱的数据线和1盒茶叶。“除了执照、登机牌和飞行记录本必须带着，其他要带什么就随便你啦”。在箱子旁还放着1个过夜袋，刘副驾驶说，如果他们当夜不能返回、需要驻外，就会带着这个过夜袋，里面放一些洗漱用品和换洗衣物。

记者手记

下了飞机才知道地上真好



记者王颖菲

徐鹏刚开始起飞时，我坐在空空荡荡的飞机里，新鲜劲儿十足。

由于飞机飞得不高，地面的田野、房屋、河流和小树林都清晰可见，甚至还能看见农民正开着拖拉机行驶在田野间。

此时，太阳驱散了薄雾，阳光直射进机舱来，十分温暖惬意。

不过，我很快就意识到，“苦”开始了。5分钟不到，飞机就降落了，在跑道上滑行了10秒不到，又猛然加速冲向蓝天。

起飞、转弯、降落、再起飞、再降落，三四轮这么一折腾，我已经头昏眼花、恶心反胃，只好老老实实地坐在座椅上，心中暗暗叫苦。

此刻，一名还没有飞的学员正东奔西走，为我找来水果、面包、饮料。我问他，“忽起忽落得这么难受，你怎么和没事人一样？”他笑笑，“我刚开始开小型机也这样，恶心得要命，开了十几次就习惯了。”

想了一想，这位学员又补充了一句，“这点儿苦都承受不了，我怎么敢保证几百个人的安全啊。”

两个半小时的“煎熬”结束，记者回到了地面上，一面感慨“走在地面的感觉真好”，一面感叹，“虽说干哪行都不容易，但飞行员这种‘高端’的职业，也不是人人都敢去挑战的。”

掘底！城中小豪宅

一次性 88 折, 按揭 93 折!

准现房, 精装修, **14300 元/m²** 起。指定房源 **首付 8 万**

5 分钟夫子庙 10 分钟新街口
3 分钟卡子门 3 分钟大明路

小户型、低总价、高升值、投资好、升值潜力高
高通胀时代 的 投资首选！

A 级稀缺地段：秦淮区·双桥门·主城区成熟生活区，北接中心繁华，南邻南部中心；
A 级景观享受：秦淮河风光带、雨花台风景区，于休闲中尽享古金陵的山水城林风韵；
A 级交通配套：20 余条公交线路、地铁一号线中华门站、三号线垂花门站、规划轻轨，连通全城；
A 级生活配套：夫子庙商圈、大明路商圈、卡子门商圈、三人商汇交汇中心，引领生活风尚；
A 级生活品质：高档精装修，多品牌高品质联盟，成就豪宅私享家。

惊爆价
稀缺房源

梦想始于领尚
内销准/双桥门/豪华私享家

赞成地产
五证齐全 银行按揭

38-88m² 精装小户型 预约认筹中 ◆ 沿街商铺 同步推出, 不容错过

现场接待中心: 秦淮区双桥门宏光路北侧(永乐路/双龙街立交出口下)
开发商: 南京赞成房地产开发有限公司 | 营销推广: 和光机构

咨询电话: 025-52630055 52630077